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12 Questao

Um cliente tenta negociar no banco a taxa de juros de um empreéstimo pelo prazo de
um ano. O gerente diz que € possivel baixar a taxa de juros de 40% para 25% ao
ano, mas, nesse caso, um valor seria debitado da quantia emprestada, a titulo de
“custo administrativo”.

A Que porcentagem do capital emprestado deveria ser o custo administrativo
para o banco compensar a reducao da taxa de juros neste empréstimo?

B Que porcentagem da quantia paga pelo cliente deveria ser o custo
administrativo, se este fosse cobrado no final do periodo do empréstimo?

a) % do Capital emprestado:

M =(C- T).(L4)
M =Cx,25

114>C- 1,45 =1,25>C
[ 015¢C
i1 =

| 14

015>C
T _ 14 _015

% = = =12%
C-T) 125<C 25
(C-T) 44 1,

b) custo adm.(% da quantia paga pelo cliente no fim do periodo)

25T _ T _ 012:C
1254C+T) C+T (C+012xC)

=10,7%
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22 Questao

Determine as coordenadas do ponto (x,y), equidistante dos pontos (0,0) , (3,2) € (2,5).

J(x- 02 +(y- 0)2 ={(x- 2% +(y- 5)°
J(x- 02 +(y- 02 ={/(x- 32 +(y- 2)°

recaindo no sistema:

j6x+4.y=13 7 61
14x+10.y =29 22 22
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32 Questao

Joao deseja adquirir um telefone celular. Dois planos lhe sdo oferecidos:

I. Plano alfa: Se o consumo nao ultrapassar 100 minutos, 0 pre¢o por minuto sera
de RS0,70. Se o consumo ultrapassar 100, mas ndo for maior que 400 minutos, o
preco por minuto terd um desconto de RS0,001 (um milésimo de real) multiplicado
pelo numero de minutos que exceder o consumo de 100 minutos. Se 0 consumo
ultrapassar 400 minutos, o pre¢o por minuto sera de RS0,40.

II. Plano beta: H4 um prego fixo de RS50,00, com o direito de uso de 87 minutos
(franquia) de ligacdo, e o minuto excedente custara RS0,80.

Para quantos minutos de ligacdo o plano beta € o mais vantajoso?
10,7t _t£100
C(t), =1(0,7- 0,00L.(t- 100))t _100<t £ 400
{04t_t<400

150 t£87
C(t)beta = |'
150+08.(t- 87)_t>87

para t <87 teremos
C(t)yta >C(1)pea P 0,7t >50P t>714

plano beta é mais vantgjoso que o alfapara 71,4 <t £ 87

CV) ara > C(t) pera
para 87 <t £100 teremos
0,7t >50+8.(t- 87) b t<196

plano beta é o mais vantgjoso em 87 <t £100

Carm > CObua

para 100 <t £ 400

50+0,8.(t- 87) <(0,7-,001.(t - 100))t b t <140
plano beta é o mais vantgjoso em 100 <t £ 140

Portanto, o plano beta € o mais vantgjoso para 71,4<t £140
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42 Questao

Duas rodas gigantes dispostas uma de frente para a outra, conforme a figura abaixo,
tém raios que medem, respectivamente, 20 m e 10 m. A maior gira 0,2p rotacoes
por minuto (rpm) € a menor, 0,35p rpm.

Se as duas comegam a se mover no mesmo instante, qual o menor tempo
necessario para que os pontos A e B, mostrados abaixo, voltem a ficar nessa mesma
posic¢ao inicial?

0p®1 { = M
n,® t, " 02
t, =t,
035 ® 1 N
ng ® t, ® 035
Ny _ Moy, Ma_020 _4 tA:tB:i:Qminutos
02 03% n, 03% 7 020 p
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52 Questao

Uma caixa aberta, em forma de cubo com 20 cm de aresta, esta cheia de esferas de
1 cm de diametro. Estime quantas esferas contém essa caixa.

Estimando 0 maximo nimero de esferas:

20° _ 3.8000 _ 48000

w057 %,

Estimando o minimo nimero de esferas:

@15200

3
E. —Zli—SOOO

min

Estimando a partir de uma acomodacéo das esferas

(g H
Z D

2 42 ;12 _ 2
d*=1+1"=2 12:?% +h? h:ﬂ
d=+2 2 g
numero inteiro de camadas:. =(20- 0,5- 0,5)/0,7 =27

teremos 14 camadas de 20x20= 14.20% = 5600
e 13 camadas de 19x19=13.19% = 4693

= 5600 + 4693 = 10293

acom
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62 Questao

Um fio de 10 metros € cortado em dois pedacos, de forma que o primeiro defina o
perimetro de um quadrado e o segundo, de um triangulo equilatero. Determine o
tamanho de cada um dos pedacgos, de modo que a area do quadrado seja igual a

area do triangulo multiplicada por /3 =173.

Y Y
Y
4:x+3>y =10
.2
=% ire G
e2g 2
=Y. /3
2
x= Y3, 4>'yx\/§+3><y:10
2 2
o 10
(2X,73+3)

Portanto, o perimetro do triangulo éigua a:

3xy:3xL:46

2X,73+3

e 0 perimetro do quadrado éigual a

4>x=10- 4,6=54



A” FGV | LOGICA QUANTITATIVA | GRADUAGCAO | 03/12/2006 |

a ~
72 Questao
Determine a area da regido limitada pelas curvas:

f(¥)=|x-1-1 e g(x)=2-§

A
\
py=ox x=-4 . 4.4
ponto A | X Triang OAE A =—=8
}y=2' E y:4 2
2.
Triang CDE /gz—z§=%
jy=x-2 x=2 21
ponto B.l 2 3 TriangOBC A, =—=1
fy=2-% y==2 2
3
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82 Questao

Um jogador aposta sempre o mesmo valor de S1 numa jogada cuja chance de
ganhar ou perder € a mesma. Se perder, perdera o valor apostado, se ganhar,
receberda S1 além do valor apostado. Se ele comega o jogo com S3 no bolso, joga
trés vezes e sai, com que valor € mais provavel que ele saia?

As 1
P®)=¢c=+ ==
©=¢>° =5
P(5) =0

Ao 3
P(4)=38=2 =2
=3¢ =3
P =0 resposta:0 e 4

.3

p2)=389 -3

e2g 8
P() =0

As 1
PO)=¢c=+ ==
0 gzg 3
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92 Questao

Abaixo esta representado um sistema de transmissao, composto por duas polias e
uma correia. As dimensoes sao mostradas na figura:

A Determine o comprimento da correia.
Dados: 33=574
V27 =52

B Sabendo que a polia menor faz 500
rotacobes por minutos € que traciona a
polia maior, determine com quantas
rota¢oes por minuto a polia maior irg girar.

.d=30

RESOLUCAOA
P?=(30%- 3%) b P?=3327=P, =57452=2985
2.84
P,=S—"—.2p.7 @05
2 = 360 2p.7@2
P (360- 2.84)

2p.10=10,67p @835
360 p p @8

P=229,48+205+335=112,9

RESOLUCAO B

V, =V,

2p.7.500 = 2p.10.X
_ 2p.7.500

=350rpm
2p.10
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102 Questao

Numa fila de oito pessoas, trés pretendem votar no candidato A e cinco, no candidato B.

A Ao entrevistar as trés primeiras pessoas da fila, qual a probabilidade de o
resultado desta amostra ser favoravel ao candidato A?

B Qual a probabilidade de dar empate, se as quatro primeiras pessoas forem
entrevistadas nessa mesma fila?

RESOLUCAO A

@=321-1
876 56 P(A):i+E:E:E
_,532_15 56 56 56 7

RESOLUCAOB
O numero de sequéncias ondetemos 2A E2B &

2 -6 P(EMPATE) =622 3 2.3
2.2 8765 7

10



